

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年4月22日 星期三 农历三月三十 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7283 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

2019年全省7746个贫困村全部出列，

62个贫困县全部摘帽

## 我省历史上首次消除区域性整体贫困

河北法制报讯 (记者 郑伟)记者从4月21日上午省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,我省脱贫攻坚再传捷报:到2019年底,全省剩余贫困人口3.4万人,贫困发生率降至0.07%,7746个贫困村全部出列,62个贫困县全部摘帽,这标志着我省历史上首次消除了区域性整体贫困。

据了解,之前我省共有62个贫困县,其中,国定贫困县45个、省定贫困县17个,有建档立卡贫困村7746个,建档立卡贫困人口232.3万

人。2019年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委、省政府深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,团结带领全省广大干部群众,落实精准方略,坚持目标标准,突出问题导向,实行清单管理,脱贫攻坚取得决定性胜利。到2019年底,全省剩余贫困人口3.4万人,贫困发生率降至0.07%,7746个贫困村全部出列,62个贫困县全部摘帽,我省历史上首次消除了区域性整体贫困。

(下转第2版)

完善新时代检察官管理制度的重要举措

## 河北省检察官遴选委员会正式成立

河北法制报讯 (记者 刘树奇 孙继增)4月21日上午,河北省检察官遴选委员会成立大会在河北省检察院召开。省检察院党组书记、检察长丁顺生出席并讲话,省委书记组织部副部长、省公务员局局长苑鸿志等出席大会。大会选举省政法委副书记、省法学会党组书记、常务副主席刘永志为省检察官遴选委员会主任,省检察院党组副书记、副检察长李玉龙为常务副主任,省政法委政治部主任聂辰录为副主任。刘永志代表新成立的省检察官遴选委员会全体委员接受了丁顺生颁发的聘任证书。

我省成立检察官遴选委员会,

是全省检察机关认真贯彻新修订的《检察官法》,全面深化司法体制综合配套改革,不断完善新时代检察官管理制度的又一重要举措,标志着我省检察官遴选工作进入新阶段,对于提高选任工作的科学性和公信度,加强全省检察队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设具有十分重要的意义。

省检察官遴选委员会是从专业化角度提出检察官遴选意见的专门机构。丁顺生在成立大会上总结归纳了本届检察官遴选委员会的特点:职能更加专一;人员构成突出专业化;委员中在司法实践工作的占比较高。本届委员会大幅增加了检察官代表的比例,检察

官代表中既有全省三级检察院的领导干部,又有全国、省级检察业务专家,还有全国模范检察官、基层普通检察官等,其中有7名委员是法院、检察院、公安机关办案一线的业务骨干,“实战”经验丰富。

丁顺生希望检察官遴选委员会各位委员认真履职,当好伯乐,选好人才。严格检察官遴选标准,体现司法改革及《检察官法》的核心要义,坚持政治标准、专业标准和道德标准“三统一”,重点考察检察官人选分析案件事实、归纳争议焦点、正确适用法律等实际办案能力。突出专业把关,从专业角度严把检察官入额关口审查,真正遴

选出让党放心、让人民群众满意的检察官,为推进新时代法治河北、平安河北建设提供强有力的人才保障。

省检察院党组书记、副检察长李玉龙主持成立大会。省检察院党组成员、政治部主任段丽荣介绍了省检察官遴选委员会的组建情况,宣读了省检察院关于聘任省检察官遴选委员会主任委员、非常任委员的决定及省检察院关于推荐省检察官遴选委员会主任、常务副主任、副主任人选的建议。

省法院、省司法厅政治部主要领导,省人大常委会监察司法工委相关负责人,省检察官遴选委员会全体委员等出席或参加成立大会。

建设方提供便利的具体举措,拓展办事渠道、优化办事流程、提高办事效率、提升办事效果,及时满足临空经济区和重大项目建设新需要,打造一批优质高效的服务样板。

打击一批违法犯罪典型。围绕各种干扰破坏临空经济区和重大项目建设的行为,特别是阻挠征迁、企图获得额外利益的,要果断出手,依法重拳打击。围绕以权谋私、内外勾结、骗取拆迁资金等问题,发动群众举报线索,一经查实,坚决查处。围绕建设中可能出现的强迫交易、寻衅滋事等违法犯罪,深挖彻查。(下转第2版)

## 廊坊政法系统全力护航临空经济区建设

河北法制报讯 (记者 田宪忠)4月21日,廊坊市委政法委召开电视电话会议,要求全市政法机关牢固树立“全域临空”意识,为临空经济区和重点项目建设提供全方位、无缝隙、零缺陷的服务和保障。

打造一批优质高效服务样板。政法各单位要对临空经济区建设中的重点工程和全市重要产业项目,有相对固定的分包人员,建立有效联系机制。要主动延伸服务触角,适情况建立综合警务室、流动法庭、检察服务站、司法服务站等固定和机动服务站点,实现服务“零距离”。要研究出台一批为

## 全国扫黑办已挂牌督办111起大要案件

新华社北京4月21日电 (记者 熊丰)扫黑除恶专项斗争开展以来,全国扫黑办已挂牌督办111起大要案件,其中前期挂牌73起,共抓获犯罪嫌疑人7275人,查封、扣押、冻结涉案资产717亿余元,立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”2734人。

这是记者从日前召开的全国扫黑办挂牌督办案件推进会上获悉的。中央政法委秘书长、全国扫黑办主任陈一新表示,要以更大力度办好百起挂牌督办案件,促进千名涉黑涉

恶逃犯的缉拿追捕,带动万起涉黑涉恶案件的依法审结,努力实现政治、法律和社会效果的有机统一。

全国扫黑办要求,要大力破案攻坚,突破一批疑难杂案;突出依法办案,用足用好法律武器和政策规定;强化纪法协同,推动案件一查到底;精准“打财断血”,铲除黑恶势力经济基础,服务好当地就业和经济健康发展;建强专业队伍,提高办案能力;用好特派督导,对已办结案件逐案过筛,对正在办理案件纠偏防错。

## 唐山警方破获一起非法吸收公众存款大案

涉案金额达8000余万元

河北法制报讯 (崔福震)日前,唐山市公安局路北分局成功破获一起涉案金额达8000余万元的非法吸收公众存款案。

4月初,路北分局经侦大队接群众报案称:其于2017年11月在唐山某理财服务公司投资了20万元,协议约定年利润50%,但到期后,该公司非但不支付利润,并且连本金也拒绝退还。

接报案后,该大队立即组织警力展开调查。民警经侦查发现:刘某(男,

60岁,唐山市路南区人)自2016年至2019年期间,分别以多家公司的名义,以承诺给予客户高额利润回报为由,向社会不特定人群非法吸收公众存款累计8000余万元。民警经过大量摸排走访,掌握了刘某涉嫌犯罪的证据。4月13日,民警将犯罪嫌疑人刘某依法传唤到案,刘某对非法吸收公众存款的事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## 我省部署今年防汛抗旱重点工作

五项任务确保不垮坝不决口

蓄滞洪区分洪滞洪不死人。

5项主要任务是:健全防汛抗旱体制机制、大力推进防洪保安工程项目建设、深入开展隐患排查整治、着力提升抢险救援能力、提高科学应对处置水平。

方案要求,要细化实化各级防

指成员单位职责,严格落实以行政首长负责制为核心的各项防汛抗旱责任制;重点加强水库除险加固建设与管理,大力建设城市防洪排涝设施,全面提升防洪排涝能力;突出重要基础设施、人员密集场所、重点部位和薄弱环节,深入开

展防汛安全隐患大排查,狠抓问题整改;提高防汛抗旱实战能力,特别要突出做好雄安新区安全度汛工作;加强应急值守,强化监测预报预警,科学调度雨洪资源,加强防灾宣传教育。

## 全警参战压事故保安全促稳定

——衡水警方开展道路交通秩序专项整治行动纪实

□ 河北法制报记者 郑伟

多警种联合作战、全市交叉异地用警、针对交通违法“重典治乱”……自3月19日起,衡水市公安局在全市部署开展“压事故、保安全、促稳定”道路交通秩序专项整治行动。一场衡水市历史上规格最高、措施最严、范围最广的道路交通秩序整治攻坚战全面打响。

### 打造“多警共治”格局

“随着疫情防控形势向好和复工复产不断推进,一些重点违法行和车辆肇事导致的交通事故增多,再次为我们敲响了警钟。”在3月18日召开的动员部署会上,衡水市副市长、公安局局长郭铁铮向

全市公安机关和广大民警发出了动员令。这次行动,明确各级公安机关“一把手”负总责,务求取得实效。

此次专项整治行动,改变了以往交警唱“独角戏”的局面。衡水市公安局建立交警牵头、多警联动、属地推动的“多警共治”格局,开展综合治理。市区及县城区建立多警联勤工作机制,科学调配警力开展联合执法,分工负责、全面覆盖;农村地区发挥派出所人熟、地熟优势,安排基层警力深入辖区道路,发挥属地管理职能,切实管理好路面通行秩序。

衡水市交警支队支队长董华清告诉记者,针对事故预防中最不放心的“人、车、路、企”等隐患,他们坚决执行“非法改装不恢复原状不放行、改装源头不落实不放行、超限超载不卸载不放行、违法驾驶

员不记分不放行、货运源头信息不查清不放行、行驶路线不查清不放行”的“六不放行”措施,严厉查处了一批群众反映强烈、社会危害大的突出违法行为,有效遏制了交通事故上升势头。

3月23日,专项整治行动首次异地用警“大会战”打响。这是衡水市公安史上规模最大的一次异地用警整治行动,实现了“全区域、全天候、全范围”三个全覆盖。当日,衡水市公安机关查获酒驾醉驾、涉牌涉证等交通违法行2000余起,专项行动首战告捷。

专项整治行动开展一个月以来,衡水市13个县(市、区)公安机关出动1300余名警力协同作战,(下转第2版)



4月20日5时30分,承德丰宁满族自治县大滩镇境内张承高速公路上两辆大货车相撞,其中一辆货车驾驶室内一名人员被困。接到报警后,承德市消防救援支队丰宁大队立即出动2部抢险救援消防车、10名救援队员赶赴现场进行处置。消防救援人员克服低温降雪等不利因素影响,经过20分钟左右紧急救援,顺利将被困人员救出,并移交给医护人员送往医院进行救治。图为救援现场

王絮冬 摄